

溫家寶：控稀土總量 保持持續發展

限期5年達至合理開發格局

據新華社16日電 國務院總理溫家寶16日主持召開國務院常務會議，研究部署促進稀土行業持續健康發展的政策措施。會議強調，中國須提升開採、冶煉和應用稀土的技術水準，並堅持控制總量和優化存量，以及爭取在5年內達至稀土行業持續健康發展格局。

會議指出，稀土是不可再生的重要戰略資源，在新能源、新材料、節能環保、航空航天、電子信息等領域的應用日益廣泛。經過多年發展，中國稀土開採、冶煉分離和應用技術研發取得較大進步，產業規模不斷擴大。但稀土行業發展中仍存在非法開採屢禁不止，冶煉分離產能擴張過快，生態環境破壞和資源浪費嚴重，高端應用研發滯後，出口秩序較為混亂等問題，嚴重影響行業健康發展。

建立監管體系 改善管理

會議強調，必須加快轉變稀土行業發展方式，提升開採、冶煉和應用的技術水準，堅持保護環境和節約資源，堅持控制總量和優化存量，堅持統籌國內國際兩個市場、兩種資源，積極開展國際合作，力爭用5年左右的時間，形成合理開發、有序生產、高效利用、技術先進、集約發展的稀土行業持續健康發展格局。

為此，一要建立健全行業監管體系，加強和改善行業管理。對稀土資源實施更為嚴格的保護性開採政策和生態環境保護標準，嚴把行業和環境准入關。統籌考慮國內資源和生產、消費以及國際市場情況，合理確定年度稀土開採總量和出口配額。抓緊完善有關法律法規。

二要依法開展稀土專項整治，堅決打擊非法開採和超控制指標開採、違法生產和超計劃生產、破壞生態和污染環境等各類違法違規行為，維護行業秩序。

三要加快行業整合，調整優化產業結構。深入推進稀土資源開發整合，加快行業兼併重組，提高產業集中度。推動企業技術改造。

加快稀土應用技術研發

四要加快稀土關鍵應用技術研發和產業化。引導和組織稀土生產應用企業、研發機構和高等院校，大力開發深加工和綜合利用技術，推動具有自主知識產權的科技



國務院表示，中國須控制稀土總量，及在5年內達至稀土行業持續健康發展格局。圖為中國一個稀土礦。

成果產業化，為發展戰略性新興產業提供支撐。

會議明確了責任分工，要求各有關地區和部門加強組織領導和協調配合，抓好督促檢查，落實責任制，確保各項政策措施落到實處。

會議審議並原則通過《公路保護條例(草案)》和《危險化學品安全管理條例(修訂草案)》。

日外相有意4月訪華

據中通社16日電 日本媒體稱，多位日本高官計劃年內訪華，以圖改善因釣魚島撞船事件受到損傷的兩國關係，其中日本外相前原誠司的首次中國之旅最受關注。

如前原誠司確定訪華，將是前原首次以外相身份訪華，也是撞船事件後日本外相的首次中國之行。

日本《每日新聞》消息稱，該報已向多名日本政府人士核實，前原誠司正在探討早日訪華的安排。據悉，由於中日韓三國外長會議將於今年3月在京舉行，而三國領導人會議又將在5月的東京舉辦，因此日本外相最可能訪華的時間應在4月份。

報道引述日本政府匿名人士稱，前原誠司訪華期間將與中國外長楊潔篪會談，共同協商如何在明年日中邦交正常化40周年之際，改善兩國關係，並且將就東海油氣田、朝鮮半島形勢等問題交換意見。亦有報道指，前原此行是為首相菅直人稍後的訪華之旅做前期工作。

前原欲改善形象

消息稱，前原希望借助此行，改變中方對自己的硬派印象。在去年的「釣魚島撞船事件」中，前原多次對華發表強硬言論，中國媒體多指其為「鷹派人物」。

此外，《每日新聞》還披露，民主黨代表、撞船事件時任官房長官之職的仙谷由人也有計劃於5月訪華，並出席中國為辛亥革命百年而舉行的紀念活動。

中國遊客巴士日本起火



在日本千葉市起火，載有20名中國遊客的觀光巴士。網上圖片

據中新社16日電 16日當地時間上午9時20分左右，一輛載有20名中國內地遊客的觀光巴士在日本千葉市內行駛途中突然起火。所幸車上人員疏散及時，未造成人員傷亡。

日本富士電視台的報道畫面顯示，巴士的後半車身起火並引起濃濃的黑煙。有目擊者稱，先聽到一聲爆炸巨響，隨後車身開始冒煙。

載有20遊客 未有傷亡

據《讀賣新聞》的報道，此次事故是由巴士左後輪胎爆炸所致。司機稱，巴士當時因紅燈正準備停車，突然聽到右後車胎有爆炸聲。就在他停車檢查時，左後輪胎也發生爆炸並起火。車上包括20名中國遊客在內的22人及時疏散，未有傷亡。

《朝日新聞》的消息稱，出事車輛屬於埼玉縣的一家汽車公司。當天早上8時40分，中國遊客搭乘該車自東京六本木出發前往千葉市幕張地區參觀，行駛至該市美濱區時發生爆炸。目前千葉警方正對事故原因進行調查。

中國將處決3菲籍毒犯 菲總統親函求情

據中央社16日電 中國當局預定下周處決3名菲律賓籍毒犯，菲國舉國關注。菲律賓政府已採取行動請求中方網開一面。

菲律賓外交部在網站上說，中國最高人民法院本月11日維持對這3名菲律賓毒犯的判決，並判另外2名菲律賓毒犯緩刑2年。

偷運4千海洛英被捕

3名即將處決的毒犯為1男2女，年齡介於32歲至42歲之間，他們在2008年企圖運送4,000克以上的海洛英進入中國而在海關被捕，將於21日被以注射毒液的方式執行死刑。

菲律賓外交部已經安排3名毒犯的家屬到中國探監。菲律賓政府過去一直透過各種管道向中國交涉，希望能將他們的刑罰降為終身監禁。

為了挽救這3名毒犯，菲律賓總統阿基諾三世親自致函中國國家主席胡錦濤，並可能派遣副總統畢乃前往中國，為3名毒犯說情。

阿基諾三世16日說，菲律賓已經廢除死刑，在菲律賓被捕的中國籍毒犯都只是被遣送回中國。但他也強調，菲律賓尊重中國的法律。

根據中國的法律，只要攜帶50克的海洛英或相等的毒品入境，即可判處死刑。

中石化緬甸發現大型油氣田

據中通社16日電 緬甸報紙《鏡報》一報道說，中國石化集團國際石油勘探有限公司與緬甸當地企業聯合設立的合資公司在緬甸西北部地區發現了一個大型油氣田。目前每天可開採天然氣210萬立方米。

報道說，新發現的這處油氣田位於緬甸最大城市仰光西北大約835公里處。目前由中國石化集團國際石油勘探有限公司與緬甸國有石油公司成立的合資公司SIPC Myanmar Petroleum Co.Ltd已經在該地區鑽出了6個試驗性油井。

料存驚人儲藏量

初步試探表明，該處油氣田可能儲藏量驚人。目前該公司還計劃新鑽三個試驗性油井。

井。

3月內發現兩個油氣田

中國經濟網報道，這是中國石化集團下屬公司在不到3個月時間內在緬甸發現的第二個大油氣儲藏構。該集團下屬公司上個月曾在緬甸中部地區發現了一個天然氣儲藏量多達9,090億立方英尺，石油儲藏量多達716萬桶的油氣混合構。

緬甸是近年來新發現的油氣儲藏大國，該國已探明油氣儲藏量過去10年裡翻了一倍。英國石油公司掌握的數據顯示，緬甸境內目前可開採的天然氣儲藏量多達5,700億立方米，幾乎相當於澳洲已探明天然氣儲藏量的五分之一。

旅遊業議會嚴正聲明

香港旅遊業議會(議會)二月十五日召開理事會會議，對於二月五日一名導遊與兩名內地旅客因購物安排而爭執的事件非常關注。議會重申，所有涉嫌違規個案都會按既定程序交由規條委員會秉公處理；委員會的召集人為獨立理事，處理個案的委員必須有過半數來自業外。

接待上述旅客的友佳旅遊(香港)有限公司聲稱因為議會施壓，才向他們賠款以求和解。議會重申，議會只會要求友佳旅遊妥善處理此事，絕對沒有迫使友佳旅遊賠款了事，也從來不會要求旅行社向入境旅客賠款了事。

議會多年來一直肩負旅遊業自律監管的重任，定會嚴格執行整頓內地入境市場的多項措施，務求恢復內地旅客對香港的信心，使旅遊業健康發展。

議會歡迎政府對旅遊業現有監管架構等方面加以檢討，認為將有助於提高旅遊業的整體水平，妥善保障旅客的利益。不管日後檢討結果如何，議會仍會一如以往，竭力履行自律監管的責任。

議會對於有助益的批評，一向無任歡迎，但對於近日不少損害議會聲譽、顛倒是非的言論，則深表遺憾，並且保留追究權利。

香港旅遊業議會

倫敦優質豪華湖畔住宅



- 27層時尚豪華住宅單位，景觀壯麗，飽覽金融城(The City)及金絲雀碼頭(Canary Wharf)迷人景緻
- 英國著名發展商Berkeley Homes重點重建項目，將提供各式商店、湖畔餐廳、酒吧及住戶專用健身室
- 優質建築，提供1、2及3睡房單位及頂層特色戶，高級室內配套，環境優美，地方寬敞
- 位於Zone 2優越地段，徒步4分鐘即達Piccadilly Line之Manor House地鐵站
- 從The Residence前往倫敦市中心各院校，僅30分鐘**內到達
- 乘地鐵直達Russell Square前往UCL，及直達South Kensington前往Imperial College
- 前往West End及Covent Garden，只需16分鐘*，盡享各種娛樂消遣、購物、美食及文娛活動
- 18分鐘*可達2012年奧運選手村及即將落成的Westfield購物中心
- 前往世界金融中心區，少於20分鐘*
- 租金收入可觀，回報率可高達6%††
- 999年期業權
- 預計2012年秋季落成**

住宅單位售價僅£197,500起*



展銷會 2月18日至20日(星期五至星期日)上午11時至下午7時 香港中環皇后大道中15號置地廣場置地文華酒店7樓天地廳

現正發售，展銷會前率先選購 請即致電： 王小姐(Mei) +852 2868 1568 mei.wong@kingsturge.com

*售價及上列資料為印日資料，**預計落成時間供參考，一切以合約所列為準。***倫敦市中心各院校為位於Zone 1中心地段之大學及學院。†由Manor House前往各區之車程時間為約數，或有更改。資料來源：www.zillow.com。††15%首期定額。我們的海外物業銷售代理專為海外客戶，提供不受香港物業之《地產代理條例》限制。請注意，物業資料僅供參考用途。發展商保留隨時更改所有權利的權利。一切條款及細則均列於合約內。